

Звонница



Газета Гагаринского
благочиния
Вяземской епархии
www:gagarin.blagochin.ru

"Бог тебе не враг, а врач – исцелить тебя, а не погубить хочет. Зачем же избегаешь Его Божественной Чаши? Лучше тебе, приняв духовное лечение, исцелиться, чем, избегая лечения, в большие греховные болезни впасть и погибнуть."

Димитрий Ростовский



№31, сентябрь 2020 г.

Стартовала реализация проекта «Милосердие без границ»



Началась реализация проекта «Милосердие без границ» МРО «Православное Сестричество», ставшего победителей специального конкурса Фонда президентских грантов 2020 года.

Проект направлен на оказание системной стабильной помощи жителям Смоленской области, оказавшихся в экстремальных и других трудных жизненных ситуациях, и обращающихся за поддержкой в МРО «Православное Сестричество», в условиях ограничений, связанных с неблагополучной санитарно-эпидемиологической обстановкой.

Первым мероприятием стала встреча рабочей группы проекта, на которой рассматривались основные организационные мероприятия подготовительного этапа: заключение договоров о сотрудничестве и обсуждение предстоящих мероприятий с областными государственными социозащитными учреждениями: Смоленским социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних «Феникс»; Кардымовским домом-интернатом для престарелых и инвалидов, Дорогобужским комплексным центром социального обслуживания населения, Ярцевским домом-интернатом для престарелых и инвалидов; обучение волонтеров совместно со специалистами Регионального ресурсного центра по поддержки добровольчества (волонтерства).

«Команда проекта рассчитывает на помощь добровольцев, чтобы мероприятия были максимально эффективными для подопечных. Поэтому приглашаем смолян принять активное участие в реализации такого интересного и социально-полезного проекта», — пояснила координатор Светлана Бессарабова.

Также, проектом предусмотрено оказание продуктовой помощи: ежедневное приготовление горячих обедов для лиц без определенного места жительства, выдача продуктовых наборов нуждающимся людям.

«Совсем скоро будем раздавать обеды в индивидуальной упаковке — это позволит максимально сократить контакты между людьми, ускорить процесс раздачи пищи. С начала сентябряываем продуктовые наборы малоимущим многодетным семьям, инвалидам, людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию. Принимать заявки будем на «горячую линию» по телефону 679-777», пояснила координатор Надежда Петрусеева.

Служба «Милосердие» и православное сестричество в честь Смоленской иконы Божьей Матери «Одигитрия» приглашает каждого желающего к участию в этом большом добром деле! Ведь только так — вместе с вами — сможем качественно помочь тем нуждающимся людям, которые ежедневно обращаются в службу «Милосердие». **679-777** все вопросы можно адресовать по телефону или в сообщения сообщества: https://vk.com/miloserdie_67

Митинг в день 77 годовщины освобождения Смоленщины



В 77-ю годовщину освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков на Красной площади города Гагарин состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие жители и гости города Гагарин. С поздравительными словами выступили: председатель Гагаринской районной Думы- Александр Иванович Иванов, Глава городского поселения- Наталья Леонидовна Ченцова, руководитель поискового отряда "Курсант" - Сергей Аркадьевич Прохоренков.

Ко всем присутствующим обратился благочинный Гагаринского округа игумен Александр:

«Дорогие братья и сёстры! Есть такая старинная русская

Патриарх Кирилл просит председателя Госдумы организовать широкое обсуждение поправок об изъятии детей из семьи



Организовать широкое общественное обсуждение законодательных поправок, регулирующих изъятие детей из семьи при угрозе их жизни, попросил председателя Госдумы России Вячеслава Володина патриарх Кирилл. В письме от 28 сентября Первовсвятитель отметил, что на рассмотрение в Госдуму внесен законопроект № 986679-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, касающийся «регулирования изъятия детей из семьи при непосредственной угрозе их жизни и здоровью».

В этой связи Святейший Патриарх подчеркнул, что «проблема необоснованного изъятия детей у их родителей является очень серьезной».

«Русская Православная Церковь неоднократно обращала внимание на необходимость обеспечения на законодательном уровне эффективной защиты граждан от необоснованного и/или незаконного вмешательства в семейную жизнь (в том числе и

под предлогом защиты прав детей), борьбы с нередко встречающимся административным произволом органов опеки и попечительства и идеей усиления роли суда в принятии решений, затрагивающих интересы семьи», — сообщил Первовицарь.

В тоже время, продолжил патриарх Кирилл, принятие данного законопроекта, как представляется, «сопряжено с определенными рисками».

В частности, как указал Предстоятель Церкви, «требование экстренного решения суда по изъятию детей (в течение 24 часов) может привести к тому, что суд будет склонен опираться на мнение органов опеки, фактически легализуя предлагаемое ими решение».

Святейший заметил, что, как известно из правоприменительной практики, «судебный пересмотр судебного же решения более затруднен, чем судебный пересмотр административного решения органа опеки», поэтому, добавил он, «законопроект не снижает риск злоупотреблений со стороны органов опеки».

Первовсвятитель сообщил, что это законодательное предложение «уже вызвало беспокойство

широкой общественности: под требованием не допускать принятия этого закона подписались несколько десятков тысяч человек», а комиссия Общественной палаты России по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей «пришла к выводу о необходимости существенной доработки закона».

Патриарх Кирилл полагает, что реализация высоких государственных задач по всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей «требует широкого общественного обсуждения вопроса концептуальных изменений в российское законодательство о семье, в чем целесообразно было бы принять участие представителям всех традиционных религий России, единогласно поддерживающих защиту семейных ценностей».

В связи с этим, Предстоятель Русской Православной Церкви попросил Вячеслава Володина организовать широкое общественное обсуждение указанного законопроекта, а также «актуального состояния и перспектив изменений законодательства о семье в целом».

лать и только из года в год вспоминать о былом величи, принесённых на алтарь Отечества жертвах, быть себя в грудь, что когда-то мы были первыми... Уже не из прошлого со скорбью (сегодня нам нечем гордиться), а из будущего с надеждой (мы ведь не совсем пропащие) смотрят сегодня нас. Да, много было ущещено и неизменно потеряно, многое просто уже не восстановить, но ещё есть время покаяться в забвении заветов прошлого, переосмыслить безвременье, дабы наши ошибки и заблуждения, потеря исторической памяти и вечных ориентиров не достались в наследство тем, кто придёт после нас, ибо это означает конец русской цивилизации

Жизнь по совести – «не укради», честный труд – «не

за страх, а за совесть», дух гражданской солидарности т.е. забота о ближних – ибо мы все братья и сёстры; традиционные семейные ценности - где нет места абортам и разводам; почитание предков и вера

в Бога – сегодня, в эру потребления, - это подвиг, сегодня это подлинные достижения, сегодня это

основа – фундамент будущего нашей Родины, которое будут созидать наши дети и наши внуки, дабы

радовались на Небесах наши благочестивые пращуры, что не напрасны были их труды и их жертвы, их пот и кровь.

Поздравляю вас, дорогие мои, с праздником – днём освобождения Смоленска!

Вечная память вояжам и воинам жизни свои положивших на поле брани и всем ради победы потрудившимся!

Дай Господь благ земных и сокровищ духовных нашим досточтимым ветеранам!Мира, процветания, незаходящего солнца над нашей славной Русской землей!

Молодёжи – прилежно изучайте историю семьи и страны, гордитесь предками, стремитесь познать Правду, дабы не проиграть новую холодную войну, развязанную против Родины, как проиграли её мы – получайте добрые знания, укрепляйте волю, любите родную землю, что бы вы могли обустроить Россию. И пусть нашим девизом буду слова великого Суворова – «какой восторг, мы русские – с нами Бог!».

В завершение митинга, присутствующие почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к Первому Братскому захоронению.



Начался прием заявок на ежегодный конкурс «Серафимовский учитель»

Конкурс, проводимый Фондом преподобного Серафима Саровского, направлен на повышение общественного статуса и поддержку педагогов, работающих в области духовно-нравственного просвещения.

К рассмотрению жюри конкурса принимает разработки тематических разделов по православной культуре для препо-

Продолжение на стр.2

давания гуманитарных учебных предметов и предметных областей (история, обществознание, язык и литература, искусство), а также программы духовно-нравственного просвещения, включая планы уроков, лекций, занятий, классных часов, сценарии культурных, просветительских, спортивных и других мероприятий с указанием применяемых дидактических средств и диагностического инструментария.

Заявки на участие можно направлять до 20 января 2021 года через страницу конкурсы.серифим.рф.

Дополнительные вопросы можно направить в конкурсную комиссию по электронной почте serafimychitel@mail.ru с указанием данных о кандидате и выдвинувшей его организации.

Подведение итогов и награждение победителей традиционно проводятся в Свято-Троицком Сергиевом-Дiveевском монастыре села Дивеево Нижегородской области в рамках международной конференции «Наследие преподобного Серафима Саровского: вопросы духовно-нравственного просвещения».

Конкурс «Серафимовский учитель» проводится Фондом преподобного Серафима Саровского с 2005 года. С 2020 года конкурс входит в программу «С именем преподобного Серафима Саровского» и реализуется при поддержке паломническо-туристического кластера «Арзамас — Дивеево — Саров».

За годы проведения конкурса в нем приняли участие более 2700 педагогических работников из 72 субъектов Российской Федерации, а также из Белоруссии, Литвы, Украины и Приднестровской Молдавской Республики.

[/Патриархия.ru](#)

Отечество, а также обо всех страждающих.

Напомним, что решением Святейшего Синода в 1914 году установлен Всероссийский день трезвости, который приурочен к Усекновению главы Иоанна Предтечи..

Многие верующие причастились Святых Христовых Тайн, после чего был совершен Крестный ход вокруг часовни.

В своем пастырском слове отец Александр рассказал о дне Усекновения главы Иоанна Предтечи, во время пира, в честь дня рождения Ирода, на котором присутствовали вельможи, старейшины и тысяченачальники. Дочь Иродиады Саломия (Саломея) танцевала перед гостями, расположив тем самым к себе Ирода, который поклялся дать ей все, что она ни попросит — хотя бы даже и половину своего царства. По наговору своей матери Иродиады, у которой появилась возможность отомстить святому Иоанну и навсегда избавиться от упреков и обличий, Саломея попросила дать ей голову Иоанна Крестителя и принести ее на блюде. Ирод

смутился, так как боялся гнева Божия за убийство пророка, а также народного гнева, поскольку Предтеча был любим жителями Галилеи. Несмотря на это он сдерживает свою клятву, данную в присутствии высоких гостей: он отдает соответствующий приказ — и происходит Усекновение главы Иоанна Предтечи. Существует предание, согласно которому уста мертвой главы пророка по-прежнему продолжали обличать правителя: «Ирод, не должно тебе иметь жену Филиппа, брата твоего». После этого Саломея в ярости исконала язык пророка иглой и закопала главу Крестителя в нечистом месте.

Мы видим, - отметил батюшка, что такой поступок был совершен в состоянии алкогольного опьянения, поэтому именно сегодня отмечается день трезвости.

Также отец Александр призвал присутствующих принять участие в выборах, чтобы не стоять в стороне, а участвовать в жизни своей страны.

По окончании Богослужения батюшка поблагодарил всех прихожан за то, что они потрудились и выехали за город для совместной молитвы и призвал на всех Божье благословение.

Освящение новой храмовой иконы святых благоверных князей Петра и Февронии



В воскресенье 13 сентября 2020 года, Неделю 14-ю по Пятидесятнице настоятель храма «Всех Скорбящих Радость» села Карманово иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошевецкий) совершил, вместе с молящимися, Божественную литургию святителя Иоанна Златоустого.

В этот день православная Церковь чтит святых благоверных князей Петра и Февронии, Муромских чудотворцев — осенний день их памяти установлен в честь перенесения мощей. По случаю празднования за богослужением были вознесены особые прошения о сохранении супружества.

По окончании Божественной Литургии отец Андрей совершил освящение новой писаной храмовой иконы святых благоверных князей Петра и Февронии с частицами мощей. Перед освященной иконой была сорвена усердная молитва святым покровителям брака. Свою проповедь отец Андрей посвятил Евангельскому отрывку, прочитанному на Литургии — притче о званных на брачный пир.

Православная Церковь отмечает осенний день памяти святых благоверных князя Петра и святой благоверной княгини Февронии, Муромских чудотворцев, покровителей семьи и брака (переходящее празднование в воскресенье перед 19 сентября н.ст.). Это празднование установлено Священным Синодом в воспоминание перенесения честных мощей святых благоверных князей в 1992 году.

Первый день их памяти 8 июля совпадает с общенациональным праздником — Днем семьи, любви и верности.

Поскольку праздник 8 июля приходится на пору Петрова поста, который является строгим, а к этой дате приурочен День семьи, то многие верующие, кто хотел бы совершить бракосочетание или венчание в этот день, не могут этого сделать, так как праздник приходится на пост. В связи с этим решением Архиерейского собора Русской Православной Церкви, состоявшегося в Москве 2–5 февраля 2011 года, Синодальной богослужебной комиссии было поручено «рассмотреть вопрос о дополнительной дате празднования памяти святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, имея в виду желание многих христиан вступить в церковный брак в день почитания этих покровителей супружества», и в 2013 году Архиерейский собор установил еще одну дату памяти святых благоверных Петра и Февронии Муромских — в честь перенесения их мощей в 1992 году. Память совершается в воскресный день, предшествующий 19 сентября (6 сентября по ст.ст.).

Еще Синодом было поручено Синодальной богослужебной комиссии составить «текст молитвы для прочтения по окончании Божественной литургии в дни памяти святых Петра и Февронии, об умножении любви, укреплении семей, сохранении супружеской верности, даровании целомудрия еще не вступившим в брак и о помощи им, готовящимся к вступлению в семейную жизнь». И 29 мая 2013 года Священный Синод утвердил текст молитвы святым благоверным Петру и Февронии. Молитва читается по окончании Божественной Литургии в дни памяти святых супругов.

Монастырям Смоленской епархии возвращены старинные святыни



10 сентября 2020 года в Ярцевском благочинии почтили память архимандрита Вадима (Малиновского). В этом году исполняется 20 лет со дня преставления приснопамятного священнослужителя, одного людей, стоявших у истоков возрождения православной веры на Смоленской земле. Трудами архимандрита Вадима был восстановлен Петропавловский храм в городе Ярцево, где в день памяти отца настоятеля по традиции была совершена Божественная литургия археерейским чином.

После богослужения, которое возглавили архиепископы Смоленской митрополии митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор и епископ Вяземский и Гагаринский Сергий, а также благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков) состоялась передача Герасимо-Болдинскому монастырю святыни,

сохраненной архимандритом Вадимом. Как рассказал благочинный церкви Ярцевского округа протоиерей Василий Мовчанюк, келейная икона Господа и Спаса нашего Иисуса Христа принадлежала игумену Пафнутию, который был последним настоятелем Болдинской обители перед ее разорением в годы лихолетия. Приснопамятный настоятель монастыря отошел ко Господу еще до начала Великой Отечественной войны, а кто-то из верующих ярцевчан, знавших отца игумена, сохранил святой образ у себя.

В конце 80-х годов прошлого века прихожане восстанавливавшегося в Ярцеве Петропавловского храма привнесли икону Спасителя архимандриту Вадиму. Внутри киота был обнаружен антиминс, подписанный для Болдинского монастыря. Антиминс вскоре был передан в обитель Святейшим Патриархом Кириллом (тогда митрополитом Смоленским и Калининградским). Икона же требовала реставрации, архимандрит Вадим восстановил ее, да так и не успел вернуть в монастырь.

Святой образ, находившийся до сего дня в Петропавловском храме Ярцева, был передан митрополитом Исидором настоятелю обители архимандриту Антонию (Мезецову).

«Дорогой отец Антоний, примите этот образ, и пусть память об игумене Пафнутии, новомуученике Церкви Русской, через эту

икону присутствует в святой обители. Нам всем известно, как сердечно вся братия во главе с Вами молится за всех предшественников, за тех, кто вносил вклад в славу этой святой обители», — сказал Его Высокопреосвященство.

В этот же день святыня была принесена в монастырь мученика Димитрия Солунского города Дорогобужа. Старинная храмовая икона святителя Николая Чудотворца долгое время передавалась из поколения в поколение. Потомки жителей Смоленщины, спасших святыню от поругания в годы гонений на православие, наши современники, решили вернуть икону в церковь.

Митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор передал образ святителя Николая как благословение Дмитриевскому женскому монастырю города Дорогобужа. Один из самых почитаемых христианских святых здесь всегда был особенно любим монашествующими. До революции в древней обители пребывал чудотворный образ святителя Николая, который, сожалению, был утрачен.

Смоленский архиепископ вручил старинную икону игумении Михаиле (Коровиной) и выразил уверенность, что перед этим святым образом сестры обители ежегодно будут совершают акафистное пение.

Затем было совершено помазание священников и монашествующих освященным елеем.

Престольный праздник в храме-часовне Иоанна Предтечи г.Гагарин

11 сентября 2020 года в часовне Иоанна Предтечи города Гагарин состоялась Божественная литургия, которую возглавил благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков).

Его Высокопреподобию сослужил диакон Дмитрий Прусов. Праздничные песнопения исполнил хор архиерейского Подворья Благовещенского собора города Гагарин, под управлением Татьяны Нагиевой.

11 сентября Русская Православная Церковь вспоминает День усекновения главы Иоанна Крестителя.

Предтеченская часовня в престольный праздник была полностью наполнена православными верующими. В этот день также были вознесены молитвы о всех воинах пострадавших за недугом пьянства.

Многие верующие причастились Святых Христовых Тайн, после чего был совершен Крестный ход вокруг часовни.

В своем пастырском слове отец Александр рассказал о дне Усекновения главы Иоанна Предтечи, во время пира, в честь дня рождения Ирода, на котором присутствовали вельможи, старейшины и тысяченачальники. Дочь Иродиады Саломия (Саломея) танцевала перед гостями, расположив тем самым к себе Ирода, который поклялся дать ей все, что она ни попросит — хотя бы даже и половину своего царства. По наговору своей матери Иродиады, у которой появилась возможность отомстить святому Иоанну и навсегда избавиться от упреков и обличий, Саломея попросила дать ей голову Иоанна Крестителя и принести ее на блюде. Ирод



В Гагаринском благочинии начали работу воскресные школы

В сентябре нынешнего года начали работу воскресные школы Гагаринского благочиния.

В условиях сохранения риска распространения COVID-19, по благословению епископа Вяземского и Гагаринского Сергия, директорам и преподавателям воскресных школ даны рекомендации, которых необходимо придерживаться.

Данные рекомендации описывают организационные особенности проведения очных приходских занятий с детьми и взрослыми в условиях сохранения риска распространения коронавирусной инфекции.

В соответствии с «Посланием Святенного Синода Русской Православной Церкви епископату, клирику, монашествующим мирянам в связи с нашедшим в этом году вредносным поветрием» (от 25 августа 2020 года), «противоэпидемические меры, определенные Священным Синодом, будут и далее соблюдаться применительно к местным обстоятельствам.

При возобновлении просветительских занятий в очной форме учтены рекомендации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзора) по организации работы образовательных учреждений применительно к приходским условиям.

Так, в Тихвинском храме г.Гагарин кабинет детской приходской группы выходного дня перемещен в соседнее уютное отремонтированное помещение. Перед началом занятий проводится генеральная уборка помещения с применением дезинфицирующих средств. В дни приходских занятий производится обработка рабочих поверхностей, пола, дверных ручек, мебели. На партах стоят антисептики для обработки рук. Отдельное помещение закреплено за группой для бесед перед крещением и молодежи, приходящей на Библейские курсы. Обеспечено минимальное



взаимодействие групп друг с другом.

11 октября нынешнего года воспитанники детской приходской группы выходного дня Тихвинского храма завершится курс «Ветхий Завет» учебно-методического комплекта «Вертолет». Дети прошли ветхозаветную историю со времен сотворения мира до начала событий Рождества Пресвятой Богородицы. Были рассмотрены темы:

-Введение в библейскую историю. Бог есть любовь; -Сотворение мира невидимого; -Сотворение мира видимого; -Сотворение человека; -Жизнь первых людей в раю; -Грехопадение; -Последствия грехопадения и обетование Спасителя; -Кайн и Авель; -Потоп. Ноев ковчег; -Столпотворение Вавилонское; -Появление идолопоклонства; -Авраам; -Гибель Содома и Гоморры; -Авраам и Исаак;

-Иса и Иаков; -Видение Иаковом таинственной лестницы; -12 сыновей Иакова; -Иосиф; -Продажа Иосифа в Египет; -Моисей. Рождение и призвание; -Видение Неопалимой купины; -10 казней Египетских; -Исход евреев из Египта; -Ветхозаветная Пасха; -Переход евреев через Чермное море; -Чудеса при переходе из Египта в землю обетованную; -Синайское законодательство; -Заповеди любви к Богу; -Заповеди любви к ближнему;

-Устройство скинии; -40-летнее странствование евреев по пустыне; -Медный эзим; -Вступление в землю обетованную; -Разделение между 12 коленами; Судьи. Самсон. Пророк Самуил и царь Саул; -Царь Давид; -Победа над Голиафом Царь; -Царь Соломон; -Разделение Ерейского Царства; -Пророки. Пророк Исаия, Пророк Илья. Пророк Иона; -Вавилонский плен. Три отрока - в печи вавилонской; -Пророк Даниил во рве львовом.

Следующий курс для воспитанников — Новый Завет в двух частях. Ребята познакомятся с событиями земной жизни Богородицы и Иисуса Христа и продолжат изготовление тростевых кукол для Пасхального кукольного спектакля.

Вопрос священнику



В этом номере на вопросы верующих отвечает священник - отец Роман (Ступа) (Тихвинский храм г.Гагарин).

1.Как приращать деток с особенностями развития (например гиперактивные, с задержкой психического развития и т. д.) или просто деток очень активных, чтобы не мешать Богослужению. И как в этом случае реагировать на замечания людей в храме. Часто мамы, стараясь ограничить людей от неудобств, просто не приходят в храм и не участвуют в Литургии.

- В случае с особенностями детками и очень активными рекомендуется приходить непосредственно к самому Причастию. Время нужно узнать в своем храме. Для того, чтобы малышам было комфортно, родителям самим нужно давать пример, показывать куда подходить к Чаще, как потреблять Святые Дары. Со временем дети привыкнут и будут себя чувствовать комфортно, а также смогут вести себя спокойно все Богослужение. А на замечания реагировать не надо. Нужно просто отойти подальше от этих людей, дождаться Причастия и причаститься Святых Христовых Тайн.

2. Вопрос касается мам с грудничками и младенцами. Как мамам посещать Богослужение? Малышам очень тяжело сохранить спокойствие все Богослужение. Есть ли послабления в подготовке к Причастию, есть ли возможность, например в один день исповедаться, а в другой подойти с малышом сразу на Причастие?

- Да, действительно с грудными детками очень тяжело выстоять всю службу. Малыши могут раскачиваться и маме будет не до Молитвы во время Богослужения. Если мамочка накопила грехи в которых нужно обязательно исповедаться, либо есть сильное личное желание, возможен вариант в один день, к примеру, прийти на исповедь, а в другой приехать к самому причастию и принять Святые Дары. В ином случае, вычитывая вечером вечернее молитвенное правило, прочитать и искренне осознать «Исповедание грехов повседневное», а утром приехать к самому Причастию и причаститься. Кормящим мамам достаточно попоститься один день до причастия, если нет противопоказаний по здоровью. В священнической практике бывают случаи, когда люди пытаются по определенным часам по состоянию здоровья, например инсулиновазисимые. И принимают пищу утром по состоянию здоровья. Если есть заболевания или иные причины, нужно побеседовать со священником, он подскажет, как поступить правильно в вашем случае.

3. Какие правила для Причастия детей разного возраста. Когда можно кормить малышей перед причастием, а когда уже нельзя?

-Приращать детей можно уже на следующий день после Крещения. Кормить детей после 3-х лет перед причастием не рекомендуется. Однако, если ребенок до 7 лет не может вести себя спокойно, можно его немного покормить, но не сильно, чтобы малыш не был перекормлен и не срыгнул Святые Дары. С 7 лет ребенок уже считается взрослым и должен приходить на причастие натощак и после Исповеди. Регулярность Исповеди в таком возрасте нужно обговорить со священником.

4. Как в возрасте можно начинать исповедаться и в чем каяться детям?

-Если у ребенка есть желание поговорить со священником — исповедоваться до семи лет, никто ему не откажет. У меня в практике был случай, когда бабушка привела малыша и он пришел на Исповедь с таким вопросом «Что делать, чтобы папа не убил маму?». Малыш считал, что причина в нем и хотел в этом покаяться. В данной ситуации с ребенком нужно было поговорить, поддержать его психологически.

Обычно дети каяются в непослушании родителям, в просмотре плохих фильмов, в долгом игрании в игры компьютерные. Также в беседе обычно священник спрашивает, не мучает ли ребенок животных, не вредит ли родителям, сверстникам, не присваивает ли чужие вещи, не завидует ли, не осуждает ли кого.

5. Как рассказать ребенку простыми словами о Причастии? Что за красная ткань, которой вытирают рот, зачем пить запивку (теплую) и есть хлебушек (антидор) после Причастия.

-Понятие Тело и Кровь Христовы маленьким детям воспринять тяжело. О Причастии нужно говорить, что это самый большой Дар Любви от Бога всем-людям. Через него прощаются все грехи, человек становится лучше и добре. Показывать своим примером, как нужно подходить ко Причастию, как складывать руки на груди (ладони на противоположных плечах, правая рука на левой). Постепенно ребенку рассказать о событиях Тайной Вечери, когда возраст будет подходящим для этой информации, рассказать о страданиях Иисуса Христа и о Святой Троице, о житиях Святых, постепенно, подвести к самостоятельному прочтению Библии. Сначала детской, потом взрослой.

Красный плат, которым священнослужители вытирают рот после Причастия, нужен для того, чтобы Святые Дары не пропали впустую, не попали на одежду и на пол. А запивка и антидор нужны, чтобы Святые Дары не остались во рту, чтобы их случайно не вычищнуть или при разговоре не разбрзгать.

6.Случается, что новоначальные верующие, пришедшие в храм на Богослужение несколько раз, сталкиваются с резкими воспитательными высказываниями сотрудников храма или каких-либо «благочестивых» бабушек и больше в храме не приходят. Можно ли считать это искушением, чтобы в храм неходить?Что бы вы пожелали новым людям, пришедшим в Церковь впервые.

-Да, несомненно это искушение! (Прим. Отец Роман смеется и говорит, что все приходят в церковь на духовных костылях). Душа человека все время мечется между худым и добрым. Дьяволу необходимо как можно больше людей увести от Бога. И сомневающиеся новоначальные верующие практически всегда с этим сталкиваются. Не стоит огрызаться, нужно смиренно отойти от «фыркающих» людей, без осуждения, но с ликованием со своей первой победой! Бесам плохо, они через других людей пускают яд, значит вы в правильном направлении на пути к Богу. Путь этот тернистый, будут искушения явные и неявные, но это, можно сказать, добрый знак. Замечания нужно воспринимать тогда, когда они сказаны по доброму, с любовью и без агрессии, быть может вы сами ведете себя не очень правильно, виду своей неопытности. А совет дам такой - прочитать правила поведения в церкви, о предпочтительной одежде. Очень много источников для этой информации, как в церковной лавке, так и в интернете. Например на сайтах Азбука Веры, Правмир, электронный журнал Фома. Ищите знаний о Боге и Церкви, а по мере воцерковления вы все будете делать с душой правильно и интуитивно.

Что посмотреть с детьми?

(рекомендации православного журнала «Фома»)

Когда Никита Михалков предложил ввести в школах предмет «100 лучших фильмов», это заявление вызвало традиционные споры, многое в которых, будем откровенны, оказалось спровоцировано не столько самой идеей, сколько отношением к тому, кто ее высказал. Вводить ли подобный предмет? Как он должен быть устроен? Должен ли быть обязательным? Эти вопросы, видимо, лучше всего обсуждать педагогам, тем кто знает школу и ее проблемы «изнутри». Однако главный вопрос все равно останется нерешенным. Что же все-таки рекомендовать посмотреть подросткам и детям? Пусть не в школе, пусть дома или в рамках различных неформальных педагогических проектов?

Различные деятели искусства, журналисты, священники — люди с различными вкусами и взглядами. Каждый из них порекомендовал один фильм, и объяснил — почему именно его стоит показать детям или подросткам.

Сказать, что получилось именно «100 лучших фильмов», мы не рискнем. Лучше-хуже — критерий слишком тонкий и слишком абстрактный. Однако те фильмы, которые называли наши собеседники, как минимум важны. Поэтому наш рейтинг — это «100 главных фильмов». Они могут быть спорными, могут быть неоднозначными и в чем-то даже смущать. Но в одном мы уверены: эти фильмы действительно нужно смотреть и обсуждать с детьми и подростками.

Потому что они действительно —



главные. В этом номере представляем список из 20 фильмов и мультфильмов для детей и подростков, которые стоит посмотреть и обсудить с детьми.

1.Зеркало. Режиссер: Андрей Тарковский. Жанр: фильм-размышление.

2.Морозко. Режиссер: Александр Роу. Жанр: сказка.

3.Ежик в тумане. Режиссер: Юрий Норштейн. Жанр: мультипликационный фильм.

4.Они сражались за родину. Режиссер: Сергей Бондарчук. Жанр: военный фильм, драма.

5.Два капитана. Режиссер: Владимир Венгеров. Жанр: экранизация, приключения, военный.

6.Чучело. Режиссер: Ролан Быков. Жанр: драма.

7.Три толстяка. Режиссер: Алексей Баталов. Жанр: сказка.

8.Дети капитана Гранта. Режиссер: Владимир Вайншток. Жанр: приключенческий фильм.

9.Великая Отечественная. Жанр: документальный фильм. Режиссер: Роман Кармен.

10.Собачье сердце. Жанр: драма/фантастика. Режиссер: Владимир Бортко.

11.Летят журавли. Жанр: военная драма. Режиссер: Михаил Калатозов.

12.Золушка. Жанр: сказка. Режиссер: На-

дежда Кошеверова, Михаил Шapiro.

13.Гордость моего отца и Замок моей матери. Жанр: драма, биография, экранизация литературных произведений. По произведению: Марсель Паньоль.

14.Жил-был пес. Жанр: мультипликационный фильм. Режиссер и сценарист: Эдуард Назаров.

15.Война и мир. Режиссер: Сергей Бондарчук. Жанр: экранизация романа Льва Толстого «Война и Мир».

16.Я, бабушка, Илико и Илларион. Режиссер: Тенгиз Абуладзе. Жанр: мелодрама, комедия, экранизация книги Нодара Думбадзе.

17.Винни-Пух и все, все, все... Режиссер: Федор Хитрук. Жанр: анимационный фильм, по мотивам сказочной повести Алана Милна в переводе Бориса Заходера.

18.Джейн Эйр. Режиссер: Джульян Эмис. Жанр: мелодрама, экранизация романа Шарлотты Бронте «Джейн Эйр».

19.Малыш и Карлсон. Режиссер: Борис Степанцев. Жанр: анимационный фильм, экранизация романа Астрид Линдгрен.

20.Андрей Рублев. Режиссер: Андрей Тарковский. Жанр: драма.

Полный список для просмотра и описание фильмов ищите на сайте журнала «Фома» <https://foma.ru/shkola-100-glavnix-filmov.html>

ПОРАЖЕНИЕ, СТАВШЕЕ ПРАЗДНИКОМ

14 октября — праздник Покрова Пресвятой Богородицы



Покров Пресвятой Богородицы — один из самых любимых и парадоксальных праздников для русского народа. Парадокс в том, что, по одной из версий, в этот день более 1000 лет назад именно наши предки напали на Константинополь и захватили бы его, если бы не заступничество Божией Матери.

В церковной жизни многое хоть и очевидно, но таинственно, необъяснимо вполне, поскольку неисследимы пути Господа (Рим. 11: 33). Вот и праздник Покрова Пресвятой Богородицы преимущественно стал праздником русским, хотя события, связанные с ним, и произошли в далеком X веке в благословенной Элладе. Тогда блаженный Андрей и ученик его Епифаний во Влахернском храме увидели Матерь Божию, распростершую Свой покров над молящимся народом. По некоторым свидетельствам, это событие было связано с осадой Константинополя нашими предками — славянами (тогда еще язычниками). Примечательно, что и сам блаженный Андрей был тоже родом из славян, но уже иной, «новый человек» — христианин и как бы символизировал собой скрупульную перемену, должна случиться с нашим народом в таинстве святого крещения.

Примечательны и другие детали. Так, Пресвятой Владычице предстояли в молитве святой Креститель Спасов Иоанн и апостол Иоанн Богослов, и мы знаем, что имя Иоанн (Иван), наверное, можно назвать самым русским из

всех. Почему так сложилось? Мы не задумываемся об этом, принимаем как данность, но ведь в этом тоже есть какая-то очевидная тайна Промысла Божия. Примечательно и то, что покров Святой Богородицы распростерла над народом, находящимся в крайней опасности, в тревоге и скорби, и молитва этого народа, надо полагать, была исполнена особых покаянных чувств и сокрушения, была особенно горячей и искренней, как это и бывает в минуты опасности. И если мы посмотрим на историю Руси, то увидим, сколько скорбей, бед и напастей перенес наш народ за всю свою историю и даже доныне. Но здесь надо вспомнить, что Бог кого любит, того наказывает (Евр. 12: 6), как любимого сына, в которого верит и потому особенно строго и ревностно следит за его воспитанием. А Покров Божией Матери как раз и является свидетельством того, что все наши беды, пусть и случающиеся иногда от нашей строптивости и буйства, — всё же есть знак того, что Бог не оставляет нас, подвигает к покаянию, направляет на пути правды. И Матерь Божия, ходатайствующая о нас, простирая над нами Покров Своей благости, — верная благодетельница того, что гнев Божий скоро готов смениться на случае искреннего и единственного нашего покаяния.

Через два с половиной века после явления Божией Матери во Влахернском храме наш русский князь — Андрей Боголюбский — изумился, что такое замечательное событие никак не отражено в русской богослужебной традиции. И во многом благодаря его попечению и ходатайству праздник Покрова Пресвятой Богородицы был установлен на Руси, быстро вошел в обиход и с тех пор считается одним из самых любимых и почитаемых праздников.

Также Предание сообщает, что историческим основанием для осеннего русского празднества Покрова Пресвятой Богородицы стала гибель в водах Босфора славянских стругов, целая флотилия которых окружила Константинополь с враждебными намерениями. Ромей тогда увидели во внезапно разыгравшейся буре заступление Царицы Небесной в ответ на их мольбу об избавлении от страшной напасти.

Почему же это событие, приведшее к крещению князей-язычников, осталось в памяти только русского народа? Ведь наши прапуры потерпели тогда полное поражение!

Современному городскому человеку с трудом дается понимание спасительного смирения, которое есть не что иное, как признание своей совершенной немощи пред Богом, соединенное с мольбой о помиловании.

Воинственное славянство склонило главу перед неодолимой мощью Вселенского Православия

В этом-то и проявилось величие и благородство русского духа! Воинственное славянство склонило главу перед неодолимой мощью Вселенского Православия, познав крепкую руку Божию в постигшем русов несчастье. Замечательно, что не только просвещенные истинной верой греки, но и наши предки, «пребывавшие во тьме и сени смертной», познали в происшедшем непосредственное заступничество Матери Божией, что является неоспоримым свидетельством их мистической интуиции и предыдранности, Провидением к особой исторической миссии.

Таков был и еврейский Савл (апостол Павел), ставший великим апостолом язычников после дарованного ему открытия свыше.

Наши читатели, конечно же, помнят, что опыт есть «сын ошибок трудных»... Пусть же будет трижды благословенна стратегическая «ошибочка» древних славян, обращенная Промыслом Божиим к столу благим для нас последствиям! Плод этой «ошибки» — всерадостный осенний праздник Покрова, подтверждающий непреложную библейскую истину: «Бог гордым противится, а смиренным дает благодать».

Димитриевская родительская суббота — 7 ноября 2020 года



Для преимущественного поминования лично нам дорогих людей существуют родительские субботы. В первую очередь это 2-я, 3-я и 4-я субботы Великого поста, и кроме них — установленная в Русской Православной Церкви Димитриевская родительская суббота, которая изначально была предназначена для поминования воинов, павших в Куликовской битве, но постепенно стала общим поминальным днем.

Эта поминальная служба выпадает на субботу, предшествующую памяти св.вмч. Димитрия Солунского — святого покровителя кн. Дмитрия Донского, по предложению которого после Куликовской битвы и было установлено ежегодное поминование воинов. Но со временем память воинов-освободителей была вытеснена в народном сознании, что весьма прискорбно, и Димитри

